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Megjelenik minden nap, az ünne­
peket kővető napok kivételével.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

Hirdetési dijak.
Négyszer liasábozott garmond sor ára G kr. 
bélyegdij minden hirdetés után 30 kr.
Nagyobb és gyakori hirdetéseknél külön 
kedvezményt is nyújt a kiadóhivatal.

Hirdetéseket fölvesznek^
Bécsben: Oppelik Alajos (Wollzeile 22) 
,, Haaaenstein és Vogler (NeuerMarkt 11.)

Pesten: Lang Leopold (Erzsébet-tér 9 sz.
Hyilitéri ezikkek 

garmond sora után 20 kr. fizetendő.
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( Szerkesztői szállás :
> Belső-farkasutcza 76. szám, hova a lap szellemi részét
I illető közlemények czimzendők.

A.Z éftélsest*  czikkeli dij az tatnak.
Kéziratok nem. adatnak vissza.

Kiadó-hivatal ï
Stein János könyvkereskedése, hova az előfizetések 

s hirdetések küldendők.
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politikai és közgazdasági napi lap

hatodik évnegyedére 
kérjük az előfizetési pénzek mielőbbi be­
küldését, legczélszerübben postai utalvány­

lapokkal.
A lap szellemi része felöl kezeske­

dik a szerkesztőség buzgalma és a mun­
katársak bőv sorozatának szakavatottsága.

A lap kiállítása körül alólirott ki­
adó hivatal minden kitelhetőt elkövet, 
hogy a t. előfizetők méltó igényei kielé- 
gí tessenek.

Az előfizetési árak a régiek:
Egész évre 12 frt. Negyedévre 3 frt. 
Félévre 6 frt. Egyhóra 1 frt.

Egyes szám ára 5 kr.
8 előfizető után tiszteletpéldánynyal 

szolgálunk t. gyűjtőinknek.
Végül figyelmeztetjük t. előfizetőinket 

a különös kedvezményre, melyben, olcsó 
könyvek megszerzése által, a „Kelet“ 
előfizetői részesülnek.

Ä „Kelet“ kiadóhivatala.

Pesi, junius 13. 1S73.
(A.) Ütött a küzdelem nagy órája; 

a képviselő választások megkezdődtek és 
pedig a legjobb auspiciumok mellett a 
Deák-pártra. Épen most vesszük a hirt, 
hogy Győrmegye téti kerületében rnegej- 
tetett a képviselőválasztás és pedig pár­
tunk jelöltjének fényes diadalával, ki egy­
hangúlag választatott meg oly kerület­
ben, mely a mult országgyűlésen ellenzéki 
ember által képviseltette magát. így tehát 
az első győzelem egyszersmind hódítás 
is, melyet reméljük nem sokára mások is 
követni fognak. Az ország minden részé 
röl általában a legörvendetesebb tudósítá­
sok érkeznek. Az alsó néposztály is észre 
tér s a Deák-párt politikájának hango­
san szóló eredményei által a józanság és 
mérséklet Htjaira tereltetik. Nem kell a 
va Banque-politika senkinek, lassankint 
belátja mindenki, hogy a haza sorsával 
koczkát játszani, a nemzet életét könnyel­
műen veszélyeztetni nem szabad.

A józanság és mérséklet e jelei azon­
ban fájdalom épen a vezéreknél nem mu­
tatkoznak. Sőt ellenkezőleg, miután ural­
mukat fenyegetve látják, a legiszonyúbb 
agitatiótól, az erőszakoskodástól, a lélek- 
yásárlás minden nemétől sem riadnak 
vissza, hogy bukó hatalmukat megment­
sék. E vezérek e féktelenségében kere­
sik hatalmok biztosítását, innen származ­
nak a gyakori verekedések, melyek pél 
dául Szalont,án és Mohácson iszonyú vé­
rengzéssé fajultak. Előmozdítja a párt­
szenvedélyek vészes kicsapongását a bal­
oldali sajtó, mely pártja bukásának elv­
érzetében a kőzerkölcsiség minden érze­
tét elvesztette s ma sem áll egyébből, 
mint folytonos piszkolódá -ból, aljas rágal 
mákból, minőket csak eszeveszettek Ír­
hatnak. —

Különösen Csernátony Lajos az, ki 
egész irodalmi működését a magyar jour- 
nalistikai hang és irmodor megfertőzte- 
tésének szentelte, ki a korcsmái betyár­
hangot irodalmunkba átplántálta s ki azon 
biztos bukás előérzetében, mely reá Pest­
isei városban várakozik, minden illem­

érzet ellenére pártunkat folyton sárral 
dobálni iparkodik. A kormánytól kezdve 
a legutólsó jobboldali íróig mindenkit 
becstelennek, banditának nevezett el; iró- 
legényei pedig, kik közül az egyik vala 
hol képviselőjelöltnek lép föl, folytatják 
mesterök gyönyörűséges példáját s a po­
koli üvöltés, melylyel a magát „Ellenőr“- 
nek nevező botránylapban naponkint ta­
lálkozunk, egy csorda ördög bősz ordítá­
sához hasonlít.

Ezek az eszközök, az utak és mó­
dok, melyek segélyével a baloldal hatal­
mát biztosítani véli. Az ilyen eljárásnak 
van is némi hatása a szellemi és anyagi 
proletariátusra, de a gondolkozó hazafiban, 
a becsületes emberben, ki előtt még a 
legnemesebb czél sem szentesit minden 
eszközöt, csak undort és megbotránko­
zást kelthetnek. Ezen undor már több, 
eddig baloldali kerületben is mutatkozik, 
Most a választási harcz első napján azon 
biztos reménynyel nézhetünk az esemé­
nyek folyama elé, hogy a magyar nép 
természetadományozta értelmisége újólag 
diadalra segitendi az igaz ügy zászlaját. 
A győzelem ismét miénk lesz, de azért 
nem szabad felednünk, hogy harcz nél­
kül diadalt ülni lehetetlen. A harezban 
pedig minden becsületes honfinak részt 
kell vennie. Azért ne maradjon el senki 
a választási urna elől, jelenjék meg és 
szavazatának súlyával biztosítsa a diadalt. 
És ha minden polgár megteszi kötelessé­
gét, akkoi a diadal sem marad el s a 
Deák-párt, a józan szabadelvüség, az al­
kotmányosság, a béke és a rend pártja 
ismét fényes többségben leszen s zavarta­
lanul folytatandja a nemzeti ujjáalkotás 
nagy munkáját, melynek alapjait eddig 
bölcseségével megvetette.

^>asy-Șzebeii Jun. 13.
Hámmersberg uram az én Magyar Pol­

gári kedvesen visszafordított ellenfelem a — 
nem tudom biz én magyar, román vagy szász, 
„Magyar Polgár“ tegnapi számában nem csak 
mást beszél, mint Bodóné, midőn a bor árát 
kérik, hanem a delirium tremens electőrális 
ideglázas befolyása alatt már félre is beszél.

Kifogyván az argumentatióból, előbb el- 
érzékenyedik, azután elkezd pityeregni és szen- 
velegni, rám fogván, hogy a szászságot meg 
akarom fosztani anyanyelvétől és tudja az e- 
gek ura még mitől, mert a hivatalos német 
nyelv jogosultságát a magyar állam törvény­
székei kebelében hangosan kiáltó számok bi­
zonysága segítségével határozottan tagadtam.

Baculus in angulo, ergo piuit ! így de- 
monstrálgat az én visszafordított drágalátos el­
lenfelem. Nem támadtam én meg szász atyánk­
fiái német nyelvét, sőt világosan hangsúlyoz­
tam, hogy azt uralkodónak amúgy is mindenü­
vé iktatták be, a hová csak lehetett a „Sach­
senland“ területén és amúgy érintettem, hogy 
e jogokkal bátran beérhetik, mert nincs egész 
Magyarországon, nincs széles e világon oly 
állam, hol egy maroknyi nép, milyen a szász- 
ság nyelv dolgában a közélet pályáján annyi 
kiváltsággal föl volna ruházva, mint kivétele­
sen épen e népecske, mely a „Vaterland“-ról 
(nem a bécsi klerikális lapot értem) úgyszól­
ván csak félvállról discural, de annál többet 
a „Mutterland“-dal pöffeszkedik.

Nem mondtam én bár egy árva szóval 
is, hogy szász atyánkfiáit fosszuk meg anya­
nyelvűk használatától (hiszen anyanyelvök biz 
olyan, hogy azt becsületes német ember sem 
érti) hanem igenis méltán tiltakoztam a szász- 
ság néhány korifeusának a magyar ellenzéki 
Hammersberg által védett azon merénylete el­
len, hogy féktelen arrogantiáal magyar ál­
lamban magyar kir. (tehát nem szász) tör­
vényszékbe a hivatalos német nyelvet a bel- 
ügykezelésre nézve becsempészsze

Ha Hammersberg uram, a „Sachsenland“ 
„zukünftiger Hofkanzler“-je az ő sántikáló lo­

gikáját „einrichtolni“ akarta, akkor kár volt 
a vármegyébe elbiczegni, hol már Moldován 
Gergely cancellariu auliku domíniuma kezdő­
dik; megérem, hogy a két korlátnok még haj 
ba kap; Hammersberg életre halálra fog küz­
deni a mellett, hogy a „Sachsenland“-ban a 
törvényszékeknél még a 300,000 román is 
tartsa kedves kötelességének a „históriai jog 
alapján“ a uémet nyelvet hivatalosnak elis­
merni, a miért azután Moldován Gergelynek 
kegyesen megengedi, hogy ő viszont a vár­
megyékben a román nyelvet proclamálhassa hi­
vatalosnak; a „magyar“ polgárok azután a 
vármegyében ép oyl joggal hegyezhetnek za­
bot románul, miként a román polgárok pókot 
szedhetnek — németül — a királyföldön.

Hanem hát Hammersberg uram nagy hon­
hazafi létére unbedingt veszélyeztetve látja a 
szászság „aporizált“ Deutschthum-ját, ha 60 
vagy 80 szász ajkú törvényszéki tisztviselő a 
belügykezelést a gyűlölt „asiatisch barbarische 
kulturunfahige“ magyar államnyelven kell hogy 
vigye.

Schauerliche Vergewaltigung !j Jogfosz­
tás, Caraffi dühöngése reines Kinderspiel ehhez 
képest ! Pedig az „Ellenőr“ kevés idővel eze­
lőtt pjane formális hadjáratot indított volt meg 
még a magánvállalatok német feliratú czim- 
táblái ellen is! Igazodjék azután az "ember el, 
ha a kolozsvári filiolus hadat izén a magyar 
nyelvnek a kir. törvényszékeknél belügykezelési 
használata ellen !

Hogy Hammersberg uram utó végre is 
nagy felsülése maszkirozására még a tubákos 
pikszist is előrántván, Simon tanárra ráförmed, 
kinek az én „egy kis statistikai adatomhoz oly 
kevés köze van, mint nekem Hammersberg hó­
bortos .politikájához, azzal megint csak azt bi­
zonyítja, hogy a „Magyar Polgár“ emberei nem 
az ügyet nézik, hanem mindég csak a személy- 
lyel bajlódnak, mert weil ihnen der Faden aus 
geht — mást nem tudnak, mint személyeskedni.

Én soha sem fogom kutatni, vájjon Ham­
mersberg pseudonym é vagy sem ? Személyé­
vel semmi bajom ; mindazonáltal komolyan biz­
tosíthatom, hogy Berghammer nem Simon ta­
nár. Igazi nevemet már csak azért sem fogom 
neki kitálalni, mert a személyeskedés terére 
nem kívánok lépni.

Berg ham mer.

BELFÖLD.
Aranyosszék, junius 12. 872.

Aranyosszék törvényhatósági képviselő­
választmánya jelen hó 10-én Béldi Gergely, 
főkirálybiró, elnöklete alatt tartá meg nyári 
közgyűlését. Főkirálybiró megnyitó beszédében 
különösen kiemelvén a jelen gyűlés főfontos- 
ságu tárgyát, az országgyűlést egybehívó ki­
rályi leirat kihirdetését, Tarsoly Gábor főjegyő 
fölolvasta az országgyűlést sept. 1-ére össze­
hívó királyi leiratot. Ezután több törvénycikk 
lett kihirdetve, ministeri leiratok felolvastat­
tak; a főjegyző felolvasta az alkirálybirói je­
lentést is melyből kitűnik, hogy a közigazga­
tási és árvái ügyek legnagyobb szorgalommal 
hajtatnak végre, egészségi szempontból, hogy 
A.-Pólyán községében himlőjárvány uralkodott. 
A vetések állása nem nagyon biztató.

Egy megürült árvaszéki állomás válasz­
tás utján G. Zs-al töltetett be. Végre Sófia 
főherczegnő halála gyász esetéből király ő fel­
ségéhez a belügyminister utján tolmácsolt rész­
vét nyilatkozat felterjesztése határoztatok.

Főkirálybiró zárbeszédében a választási 
mozgalmakra nézve, a választási legszebb al­
kotmányos polgári jog gyakorlatánál a higgadt 
eljárást ajánlva, felkéri a gyűlésben jelen lé­
vő központi bizottság tagjait ■ a tanácskoz- 
mányra, melyben megállapittattak a képviselő 
választási határnapok, u m. Felvincz, Bágyon 
és harasztos községekre junius 26-át, a felső- 
járás községeire 27-ét, az alsójárásra nézve 
27-ét tűzvén ki, — választási elnöknek Szent- 
páli Ignácz választatott meg.

Megemlítem még, hogy a jobboldal ré­
széről képviselő jelöltek alkirálybiró Magyari 
Pál, és volt képviselő Gál Miklós, kiknek 
megválasztásukhoz biztos remények vannak 
kötve.

Torda, junius 14. 1872.
Ma kellemes meglepetésbe részesültünk : 

a várost perez alatt felvillanyozta az örömhír, 
hogy a közlekedési miniszter körünkbe érkezik; 
a megyei és városi tisztikar, az alispán és fő­
hadnagy, a királyi törvényszék tagjai az elnök 
vezetése alatt nagy néptömeg kíséretében csat­
lakoztak a br. főispán úrhoz, a kijelölt szállás 
előtt várva a miniszter ő nagyméltósóga meg­
érkeztét; ki is 9 órakor megérkezve, hangos 
éljenekkel fogadtatott ; a br. főispán lelkes sza­
vakban tolmácsolta a tisztelgők örömét, hangsú­
lyozva, hogy a mily véletlen, ép oly kellemes 
volt a meglepetés, egy oly tiszta keblű haza­
fit és az alkotmány egy oly hü őrét körünkbe 
tisztelhetni.

Mire ő nagy méltósága biztosítva a tisz­
telgőket, hogy mint minister s mint honpol­
gár úgy jövőre is, mint ez ideig kötelességé­
nek ismeri minden erejét a nép boldogitására 
fordítani, meleg szavakba köszönte meg a tisz­
telgők irántai figyelmét.

Ezután a br. főispán által többen bemu- 
tattatva, a tisztelgők visszavonultak, a minis­
ter pedig sürgős útját folytatni, hangos éljen 
kiáltások kíséretében Felvinczre távozott.

D.

Torda Junius 11-én.
Mai napra a főispán rendkívüli gyűlést 

hirdetett, mely szépszámú tagok jelenlétében, 
meg is tartatott ; tárgya volt az országgyűlési 
egybehivását elrendelő királyi leirat közhirrő 
tétele, mely a megyei aljegyző felolvasása után 
megéljeneztetett, elhatároztatván egyidejűleg 
annak a megye öszves községeiben kihirdeté­
se, ez után az ezen gyűlésről szerkesztett jegy­
zőkönyv olvastatott fel, melynek megtörténte 
után a főispán, zárbeszédébe jelezvén, hogy a 
gyűlést csak is a fennebbi tárgy elintézéséért 
hívta öszve, s egyidejűleg a bizottmányi ta­
goknak szép számmali megjelenésökért köszö­
netét fejezvén ki, a gyűlést eloszlatta.—12^ére 
hivattak öszsze a központi bizottmányi tagok a 
a képviselő választási teendők elintézésére.

D.

M.-Vásárhelytt, junius 12-n.

A nyári saison egyetlen időtöltéséről, a 
színházról akarok pár sorban említést tenni. 
Itt nálunk, Maros-Vásárhelytt, hol a társadal­
mi viszonyok ferdeségei ezerében egyszer simul­
nak ki annyira, hogy egy-egy itt szülemlett 
— bár legtöbbször minden kedélyesség nélküli 
— mulatságot engedjenek létesülni: itt, mon­
dom, legjobb menedék az unalom ellen, a szín­
ház. Eljárunk a színházba, részint élvezetet 
szerezni, részint az unalmat űzni ; a kolozsvári 
szintársulat elég igyekezetei fejt ki, hogy mind­
két törekvésünkkel czélhoz jussunk, bár igye­
kezete nem mindig vezet sikerre.

Az Offenbach-féle operette-ek nagy töl­
telékét képezik a repertoir-nak, azonban az 
Offenbachféle újabb termékekkel nem annyira 
elütni az unalmat, mint inkább a kíváncsisá­
got megbüntetni lehet. A mult héten előadott 
„Párisi élet“, melynek zenéje a léhaságban egy 
niveaun áll szövegével, sokkal több szereplőt 
igényel, mint mennyivel az itt mulató tár­
sulat rendelkezik, épen ezért, látványosság hi­
ányában, müvészietlen zenéjével és frivol szö­
vegével semmi jó hatást sem eredményezhetett. 
Látványosság volt elég a „Tékozló“-ban*  mely 
— mint tapasztalók — sem jó, sem rósz ha­
tását nem téveszté el.

Legközelebbről Szász Károly „Martinuzzi 
Fráter György“-e került színre. Nálunk a ko­
moly irányú müvek, kivált, ha még hazai ter­
mékek is, nem igen tárgyai a kíváncsiságnak 
és élvezetvágynak s épen e miatt csiak fele 
hallgatá a szépen gördülő jambusokati, azon 
közönségnek, mely a „Párisi élet“ Ízléstelen­
ségeiben akart szórakozást keresni.

Némethi Irma — ki a mienknél nagyobb 
közönség előtt is méltó elismerésre számíthat 
mindig — a m.-vásárhelyiek tetszését nem 
nagy mérvben nyerte ki. Izabella királyné sze­
repében, első megjelenésével nem hatott annyi- 
a, mint későbbi jeleneteiben, főként a harma­
dik felvonásban, hol játékának legtöbb művé­
szi ereje és melegsége volt. Meg vagyunk győ­
ződve, hogy a kisebb szereplők — köztük Kö- 
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röei L. tniut Petrovich — gyenge, vagy rósz 
játéka igen hátráltatta itt-ott, művészetének 
teljes kifejtésében és ennek tulajdonítjuk, hogy 
egész szereplését kevesebb egyöntetűséggel, bár , 
nagyobb jeleneteit nagy hatással és sok művé­
szettel vivé keresztül.

A főbb szereplőkről egyátaláu alig moud - 
hatnánk valamit, mi az előadás hátrányára lett 
volna. Kovács Gy. mint Török Bálint, rajongó, j 
gyanakvó, majd elkeseredett hazafi, a királynéhoz 
ragaszkodásig hű magyart már első megjelené­
sében jól talált hangulattal és magatartással 
játszá ; hangjával kellően gazdálkodott ; min­
den túlzást került és végső jelnnetében meg­
hatóan szavalá szerepét. Mátrai, György barát, 
teljes nyugodtsággal, szerepéhez találó mérsék­
lettel játszott, álpathosz nélkül és sok meleg­
séggel, mig a mellék szereplők, köztük Kendi 
is, mint Eszéki püspök. — kinek kevés orga­
nikus hibája is van — inkább a hanggal és 
hanglejtéssel igyekeztek hatni ; nem is emlí­
tem azokat, kik szabadjára eresztett pathoszszal 
szavalák csekély szerepeiket. Szentgyörgyi, So- 
limán, jól játszott ; a kis csecsemővel lefolyt ■ 
rövid, de meghatóan szép jelenete teljesen si­
került.

Az előadásról általában — mint emlitém 
— főként azért nem nyilatkozhatunk elég ked­
vezőig, mert a kisebb szereplők, mint meg­
annyi hézagok, a tragoedia kellő hatásából 
egy-egy részecskét mindegyre kihullani enged­
tek ; azonban minden hiányossága mellett is 
szívesebben végignézünk egy ily előadást, mint 
egy olyat, melyben elismerésünk és méltány­
lásunk legnagyobb részével a diszitőt és a sú­
gót kell jutalmaznunk.

22-ik közlemény 
a Kolozsvártt felállítandó árvaházra 

történt adakozásokról.

Törvényszéki elnök, mlgs Sándor 
István gyűjtése Gyergyó-Szen t-Mik- 

lós és vidékén.
Részvényesek 2 frt évi díjjal.

Jánosi Sándorné, Szász Ignáczné, Lázár 
Menyhértné, Kedves Tamásné, Tilscher Edéné, 
:id. Mélik István, Urmoncsy Jánosné, ifj. Boros 
Ignáczné, Avéd Gergelyné, Jakobi Gerőné, Kol­
bász Lászlóné, Csiky János pap, Giacomuzzi 
Maritzi, Karácsonyi Gerőné, Benedek Istvánné, 
Oláh Ferenczné, vrel Máténé R. Kövér Mari, 
Kristóffy Antalné, Szekula Irma, Juhász Ká­
rolyné. Czifra Ferenczné, Dögözi Lajos lelkész, 
Símén Gergelyné, Bálint Károly, Ágoston Ágos­
ton, Egyed Pál pap, Horváth Károly plébános. 
Péter Lajosné, Sándor Berta, évi összeg 58 frt.

Ajándékok.
Klimácsek Sándorné szül. Sándor Mari 3 

Irt, Klimácsek Anna 3, Kis Jánosné Sárka Ma­
ri 2, Csergő Nina 1, Gidro Mária 1, Avéd 
Vákár Eliz 1, Weppel Eliza 1, Keresztes Kris­
tóf 2, Zilbné 1, Molnár Mihály lelkész 4, De­
meter Imre 1, ifj. Veres István 1, Kabdebó 
Antal 1, Szekula Jakabné 1, György Mihály- 
né 2, Puskás Sámuelné 1, Balás Elekné 1, Sa­
lamon Alajos 2, Siklodi Péterné 1, Mezei Mi- 
hályné 1, Siklodi Sándorné 1, Bajki Mátyásné 
1, Járleszák Józsefné Kabdebó Katalin 1, Za­
kariás Istvánné 1, Szathmári Jánosné 1, Száva 
Matild 1, Száva Gergelyné 1, Miklós Nina 1, 
Zakariás Jánosné 1 forint, Dobribán Gergely­
né, Veres Emma 1 forint, Miskoltzi Istvánné 
2 forint, Györfi János plébános 1 forint, 
Gidra Antalné 1, Jakabfi Jánosné 2, Zánig 
Mártonné 1, Avéd Kristófné í, Czifra Kris 
tófné 1, Czifra Kata 1, Frölich Érnőné 1, Za­
kariás Zakariásné 1, Vákár Lajosné 1, Lázár 
1, Özv. Lázár Antalné 1, Lázár Matild 1, Kri- 
tsa Lukácsné 1, Kritsa Szekula Kati 1, Ko­
pacz Lukácsné 1, Száva Antalné 1, özv. Kritsa 
Péterné 1, Bocsánczi Kristófné 1, Bocsánczi 
Anna 1, Szekuláné és Szekula Adél 1, Csiky 
Emilia 1, Csiky Dénes 1, Vákár Jakab 1, 
Kábdebó Vidorné 1, Kritsa Aurelia 1, Kopacz 
Janiné 1, Kritsa Klára 1, Ágoston Anna 1, 
Ágoston Borbála 1, Bogdán Jánosné 1, Zaru- 
kán Mártonné 1 frt. Magyariné 10 kr., Gen- 
csy Alajosné 50, Gencsy Luiza 50, Frokán 
Mari 66, Ferenczi Ilka 50, Agg Tódorné 50, 
Veres Lujza 50, Ádám Gizella 50, Veress Ist­
vánná 50, Adám Ferenczné 50, özv. Mélik 
Andrásáé 40, ifj. Mélik Istvánné 50, Mélik 
Ida 5, Mélik Róza 5, Ferenczy Lajos 50, Ka­
rácson Minka 50, Szász Matild 50, Geringer- 
né 40i, ,'Drotlis Mari 50, Fejér Teréz 40, Za­
kariás Nina 10, Bogdán Antalné 50 kr.

Összesen 84 frt 96 kr.

Fogadják a nemes szivü adakozók az ár­
vák ntjvében hálás köszönetünket

'»Kolozsvár, 1872. jun. 14 én.
B. Bornemisza Ignáczné, 

elnök.
Szász D o mo k osné, 

titkár.

A KELET magán-távirata.
Feladatott Pesten, junius 15 10 ó. — p. d. e.

Érkezett.- 15. 10 ó. 40 p. d. e.

Pozsonyban fényes diadal : Horn 
és Jókai megbuktak, Lónyai és Szlávy 
roppant szótöbbséggel megválasztattak.

Királyunk September elején Ber­
linben Vilmos császárt meglátogatja. 
(Álíitólag az ol«sz király is Berlinben 
lesz királyunk látogatásakor.)

A horvát országgyűlés ma meg­
nyittatott.

Belgrádiban Milán szerb fejedelem 
határozottan rosszalja kormány férfias­
nak pánszláv izgatásait.

A Vaskapu szabályozás kérdése 
megoldatott ; a munkálatokat monarchi­
ánk vezeti, a költségekben Törökor­
szág osztozik.

A bánáti végvidék királyi biztosául 
a polgárosítás foganatosítására Scu- 
dier tábornok neveztetett ki.

NAPI HÍREK.
Kolozsvár, junius 15-én

— Gróf Lónyay ministerelnök Horn 
Edével szemben 259 szótöbbséggel választatott 
meg képviselővé, mint egy táviratból értesülünk. 
Az őröm és lelkesedés ez eredmény fölött ál­
talános. —

— A miniszterelnök tegnapi ebédje 
minden tekintetben kitünőleg sikerült. A vi 
garda nagy terme 200 ra menő vendéggel, a 
karzatok diszes női közönséggel, a házi gazda 
szívélyességgel, a társaság kedélyességgel emel­
te az ünnepély hangulatát. A pohárköszöntők 
— első sorban Lónyay grófé, a felségekre, 
nyomban gr. Eszterházy Kálmán az elnökmi- 
niszterre sat. csak fokozták az ünnepély dí­
szét. Riadó volt az éljen, midőn gr. Eszter­
házy a miniszterelnököt mint Pozsony városa 
képviselőjét üdvözlé s csakugyan e percben ér­
kezett a távirat, mely mindkét miniszternek 
— Szlávy és Lonyai — pozsonyi győzelmét je 
lenté. Á jól rendezett lakoma már 4 órakor 
véget ért, mert a miniszterek azonnal indu- 
landók voltak. Mondhatni az egész társaság 
kikisérte az indóházhoz, a távozó kedves ven­
dégeket, a iegszivélyesebb éljenekkel véve bú­
csút az elrobogó vonat ablakain még sokáig 
kihajló és köszöntgető miniszterektől.

— Tegnap lapunk bezárta után vettük 
az értesítést, hogy Győrben és Gy őrmegy ében 
mind négy kerületben a Deákpárt Ion a győz­
tes. Goda László egyhangú megválasztatását 
már jelentők. A más három megválasztott : 
Kautz Gyula, Földváry Miklós és Saáry M. E 
négy kerület közül egy a mult alkalommal 
ellenzéki képviselőt küldött az országházba. 
A pozsonyi kettős diadal is hódítás volt, a men­
nyiben Pozsony egyik kerületét a mult alka­
lommal Horn Ede képviselte. Az eddig meg­
választott 6 képviselő tehát mind jobboldali s 
s kettő közüle uj gyarapodása a pártnak. A 
jó kezdethez hasonló véget kívánunk.

— A vái’osi központi bizottmány ma 
délelőtt tartott ülésében a választás napját 
julius 4-dikére határozta, egyszersmind egyhan­
gúlag kimondta, hogy a választás nyilt szava­
zás által fog történni. Intézkedett továbbá a 
szükséges hirdetmények kibocsátása iránt, el­
nökét pedig fölkérte, hogy a választási elnök, 
helyettes elnök, jegyző és helyettes jegyző 
megválasztásának megejthetése végett a jövő 
keddre hívjon uj gyűlést. Egy választó kérel­
me is tárgyaltatott, ki, mint látszik, nem egé­
szen a saját hibájából maradt ki - jogosult­
sága daczára — az összeirási jegyzékből. A 
központi bizottmány azonban nem tartotta ma­
gát illetékesnek, hogy a teljesen oerekeszíett 
választói jegyzéken most már változtatást te­
gyen, igy a folyamodót, sajnálattal bár, eluta­
sította. (A Magyar Polgárnak megsúgjuk, hogy 
a folyamodó köztudomásúlag — jobboldali.)

— A városi központi bizottság, a 
képviselő választás napjának és módozatának 
megállapítása végett, ma délelőttre gyűlést hir­
detett.

— Dr. Mészáros Ferencz, oktatásügyi 
ministeri biztos, és ft. Nagy Péter, múzeumi 
alelnök s Finály H. L.. titkár, ma kezdik meg 
a tanácskozásokat a muzeum gyűjteményeinek 
az egyetem használatába leendő átbocsátása fö­
lött, reméljük nem eredménytelenül.

— Ludasról tegnap vett távi rat értesít 
bennünket, hogy a közlekedésügyi miniszter, 
Tisza Lajos ott keresztül utazván. Maros-Ludas 
és M.-Bogáth igen számos értelmisége által 
nagy ünnepélyességgel fogadtatott, mit a mi­
niszter ur igen szívélyesen s meghatottan meg­
köszönve, a gyors vonattal tovább utazott.

— A Victoria bizt társaság ez idei 
jégbiztusitási bevétele a tavalyi ugyanez idő- 

I szakit hétszeresen feljülhaladja.
A tiizkronika is számos szomorú 

lappal gyarapodott. Az uíóbbi időben uem mú­
lik el nap, a nélkül, hogy valamely irányból 
tűz esetről ne Írnának.

— A legutóbbi jégveréseknél társasá­
gaink keményen vannak érdekelve, legnagyobb 
mértékben a „Victoria“, ez lévén az országban 
— méltán — leginkább elterjedve, úgy any- 
nyira, hogy, a mint halljuk, bár folyvást 6 - 
7 becslöt foglalkoztat kárai felvételével, még 
sem érkezhetik el mindenüvé oly gyorsan, mint 
szokott és oly hamar.

— A kereskedő ifjúság díszesnek ígér­
kező nyári mulatsága, nem — mint a M. P. 
tévesen irta — a Nemes-kertben, hanem a sé­
tatéri Arénában fog megtartatni.

Galgoczy Károly, annak idejében 
bővebben ismertetett múzeumi felolvasását, 
„Kolozsvár múltja, jelene és jövője“ czimü 
csinos kis füzetben külön is kiadta.

— Szerdahelyi Kálmán és Prielle Cor- 
nélia étfői jótékonyczélu előadására a jegyek 
mint halljuk, már a legnagyobb részben elkel 
tek. Az árvaház és a magyar bonne-képző in­
tézet bizonynyal szép hasznot fognak látni az 
előadás után. A színi előadásban Papp Miklós- 
né Szabó Pepi asszony is részt fog venni, s 
mint halljuk Korbuly Ida kisasszony is pár 
zongora darabot előadni. Szóval az est elé a 
legfeszültebb kíváncsisággal nézhetünk.

— Hymen. Bergai Ida kisasszonyt, az 
egykori lyceumi tanár Bergay József bájos és 
szeretetreméltó leányát, ma vezette oltárhoz 
Velle Sándor m. kir. honvéd főhadnagy. Tol­
vaj Benedek, fiatal földbirtokos esküvője pedig 
Rettinger Katalin kisasszonnyal, mint halljuk, 
holnap lesz. Áldás az uj párokra !

— Színházunk zenekara, mint ezt az 
„Erdély “-ben olvastuk, hetenkir^ kétszer 
hangversenyeket rendez Maros-Vásárhelytt az 
„hilbá“-ban.

— Gyorsírás! tanfolyam. A „Tiro- 
nia“ czimü pesti gyorsiró-egyiet, mely a ma­
gyar gyorsírás terjesztését tűzte ki fő feladatául, 
egyik tagját Vándory Gusztáv országgyűlési 
revisor gyorsírót városunkba küldte, hogy itt a 
gyorsírásból tanfolyamot tartson. A mennyiben 
a gyorsírás ismeretének szüksége az alkotmányos 
élet fejlődésével naponta érezhetőbbé válik, e 
tanfolyam látogatását különös tekintettel az if­
jabb törvénykezési s közigazgatási hivatalnokok­
ra s tisztviselőkre, a belügyi s igyazságügyi 
minister urak részéről is melegen ajáultatott. 
Ezzel tudtunkra először nyílik városunk müveit 
közönségének alkalom a gyorsírás ép oly szép 
mint hasznos művészetét egy kellő készültségü 
gyakorlati gyorsíró előadása nyomán elsajátít­
hatni, s azért remélhetőleg a részvét is a kí­
vánt mérvben fog nyilvánulni, különösen ha az 
ügyet magasabb osztályú tanintézeteink igazga­
tói is pártfogásukra méltatják. A tanfolyam 30 
óra alatt fog bevégeztetni naponként másfél 
órai előadás mellett ; az előadások délutáni 5 
órakor fognak tartatni a Sárkány Ferencz igaz­
gató tanár ur által a református collegiumban 
e czélra szives készséggel felajánlott helyiség­
ben. A jelentkezők száma s kívánságához ké­
pes' azonban, esetleg egy más alkalmasnak tet­
sző órában külön tanfolyam is fog tartathatni. 
A tandíj az egész tanfolyamra öt frt. A bei­
ratások a szerdán megindítandó tanfolyamra, 
ma szombattól kezdve bezárólag keddig eszkö- 
zölhetők, reggeli 11 órától 12-ig s délutáni 3 
órától 5-ig, a Biasini szállodában I emelet 16 
sz. alatt. Végül csak azt említjük még meg, 
hogy Vándory a gyorsírást a Fenyvessy Adolf 
által a magyar nyelvre kitűnő sikerrel alkal­
mazott Stolcze-féle rendszer szerint tanítja, mely 
rendszer követőihez az országgyűlési gyorsiroda 
mind két főnöke, a rendszeresített négy revi­
sor közül pedig három tartozik.

— A reformátusok helybeli főisko­
lájának ifjúsági Zene- és énekkara, holnap, jun. 
16-án tartja meg ez évi nyilvános próbatéte­
lét, Posselt József karnagy vezetése alatt, az 
oskola helyiségében, d. u 4 órakor. Fölhívjuk 
rá a közönség figyelmét.

— Időjárás. A hosszas szárazságra kö­
vetkezett országos esőzés, a mily megnyugtató 
reményeket keltett eleinte gazdáinknál, ép 
oly lehangoltságot idéz elő most, felhőszaka­
dás, dühöngő viharok, jégverések naponta vál 
takoznak az ország legkülönbözőbb vidékein. 
Különösen junius 4. 6. 7 és 8-dika volt a 

i gazdákra vészthozó. E napokon általános jég­
verések voltak. Helyenként diónagyságban hul- 

I lottak a jegek, az előbbi jégverések után még 
megmaradt terméseket egészen tönkre téve, s 
legnagyobb károkat okozva Tordamegye némely 
vidékein, Dobokában, B.-Szolnokban, Marosszé­
ken. Ezt jégverések következtében a lakosság 
több helyről adóelengedésért folyamodik. Há­
romszéken a vizáradások tettek nagy károkat. 
A hosszas esőzés folytán a szénák legnagyobb 
részt romlásnak indultak. A törökbuzák sok 
helytt kapálatlan burjánoznak. Szóval szomorú 
kilátások mindenfelé. Legjobban jártak azok, 
kik jég ellen biztosítva voltak, s kárpótlási 

pénzeiket beseperték, mielőtt még egyéb elemi 
csapások tették volna tönkreu.vetéseiket.

— Az unitáriisok helybeli főiskolájá­
ban, a zsinat elhalasztása következtében a nyá­
ri kózvizsgák nem junius 19-én, hanem 17-én 
kezdődnek, s igy mindeu vizsga két nappal ha­
marább lesz, mint a hogy közölve volt, az érett­
ségi vizsga pedig f, hó 28- és 29-én tartatik 
meg. Juuius 14-én, 1872 Az igazgatóság.

— A baloldali országos végrehajtó 
bizottság csak úgy ontja kolofonium villámait 
a polgárokra, választókra. Kérve-könyörög, hogy 
az istenért ne vonják meg szavazatukat a je­
löltektől. Ezen kivül egy-egy jelöltet kiátkoz s 
helyébe mást oktrojál a választókra. Hogy is 
akarnak a választók a maguk fejével gondol­
kozni, mikor ott van az országos gondolkozó 
bizottság. Nó majd gondolkozhatik a világi 
dolgok múlandósága felett eleget.

— A Kelet szerkesztője és Ignácz 
Károly. A t. szerkesztő ur tisztelendő Ignácz 
Károly úrnak a pesti ellenzéki gyűlésre meg­
választatására tett ismeretes ingadozó nyilatko­
zatával nem elégedvén meg, a „Kelet“ 53-ik 
számában a következő fogadást ajánlott : esküd­
jék meg a b.-hunyadi k. egyesbiróság előtt, 
hogy a „Kelet“ szerkesztőjének nem saját ma­
gáról mondta, hogy megválasztásáról mit sem 
tud s azt el sem fogadja. Ha megesküszik, a 
„K.“ szeikesztője fizet a b.-hunyadi iskola ja­
vára 10 drb aranyat. Ha meg nem esküszik, 
a szerkesztő megteszi a kolozsvári egyesbiró- 
ságrál s ez esetben t. Ignác Károly ur fizes­
sen a ^mérai ref. iskolának 5 drb. aranyat.“ 
E felajánlott fogadás óta három hó telt el és 
a t. szerkesztő ur még mind ez ideig nem kö­
zölte lapjában a fogadás eredményét. Kérdjük 
a felajánlott fogadás eredménye miben áll ? 
melyik fél és igy a b.-hunyadi vagy mérai is­
kola nyerte-e meg az aranyokat? És ha a 
felajánlott fogadásnak nem tettek volna eleget, 
a t. Szerkesztő ur vagy t. Ignácz Károly ur 
huzza halasztja e a fogadás teljesítését? A t. 
szerkesztő ur igazságszeretete bizonyára helyet 
ad lapjában e söroknak. Többen. (Mi Ali­
juk szavunkat ma is s csak Ignácz Károly ur 
nyilatkozatát várjuk, hogy az eredmény sze­
rint vagy ő fizessen vagy mi. Szerk.)

— A balközép mindenütt, hol többség­
ben van a szélsőba1 fölött, a lehető legnagyobb 
igazságtalanságot követi el a 48-sok ellen. A 
nagy károlyi kerületben is igy tesz, hol a bal- 
középi Domahidy Istvánnal szemben a szélső­
baloldali Novák áll. A balközép bábáskodásáról 
igy panaszkodik a „Magyar Újság.“ „Ellenünk­
ben legutóbbi és még uem említett fegyverük 
a 48-as választók tömeges befogatása miuden 
alap, ok nélkül. Azon községekből, hol a szol- 
gabirói presszió, mint például „Vezend“ mit 
sem használt, a községet vezető 48 as tiz vá­
lasztó-polgár istenkáromlás czége alatt befo­
gattak, és mint fenyíték alatt levők szavazati 
jogaiktól megfosztattak. — Még feltűnőbb Hor­
váth László gencsi földbirtokos botrányos elfo- 
gatása, ki beteges és számos tagból álló csa­
ládjától éjjel 4 poroszló által a legnagyobb kí­
méletlenséggel N. Károlyba a megyeház börtö­
nébe hurczoltatott. — És e hallatlan eljárás 
vájjon miért történt? A vizsgálatból kideritö- 
leg semmiért, valódilag pedig azért, mert ha­
tározott 48 as elvétől szolgahiró uram kedve, 
tekintélye, csábigéretei ellenéie nem állott el.“

— Dr. Balassa János könyvtárát a bol­
dogult özvegye a sebészeti kórodának, s ille­
tőleg a mütőintézetnek ajándékozta és azonkí­
vül 200 frt alapítványt tett, hogy annak ka­
mataiból e becses gyűjtemény gyarapittassék.

- (Nyilvános köszönet). Tekintetes 
Szász Béla k. járásbiró ur a tanuló ifjúság mű­
velődése iránti érdekeltségéről közelebb újra 
fényes tanúságot adott az által, hogy 2 db. cs. 
arany pályadijt küldött a róm. kath. fogy ut 
igazgatóságnak, azon tanuló ifjú számára, a ki 
Magyarország történetéből kitűzendő valamely 
eseményt kötött irályban legjobban földolgoz. 
Hasouló nemes indulat vezérlé t. ez. Lukácsi! 
Manó, sz.-udvarhelyi főgymu. tanár urat, a 
mikor 4 „Horatius“. 3 „Virgilii Aeneis“, ! 
Cornelius Nepos“, 3 „Julius Caesar de bello 
gallico“, összesen 11 db. könyvet küldött azou 
tanonezok közt kiosztandókat, a kik jó erkölcsi 
viselet mellett a latinnyelvből legszebb ered­
ményt tudnak az év végén felmutatni. A nem­
zeti művelődés oltárára hozott ezen szép ado­
mányokért a nemeskeblü adakozóknak benső 
köszönetét nyilvánítja a róm. katb. főgymu. 
igazgatóság.

— A kolozsvári egyetem tanszékeire 
hirdetett pályázat a hivatalos lapban nem egé­
szen hibátlanul tétetvén közzé, biztos értesü­
lés alapján fölsoroljuk egyenkiut a kathedrá- I 
kát, melyeket ki el akar nyerni f. évi uu.g, 
10-kéig kell folyamodását úkíatásugyérhez (I
c yujtania. A betöltendő tanszékek a követ­
kezők : I. A jog- és államtudományi 
karnál: 1. Az egyetemes európai és a ha­
zai jogtörténelem, 2. a magyar és erdélyi ma- i 
gán- és bányajog, 3. az osztrák magánjog. 4. 
a törvénykezési eljárás, a váltó- és kereske­
delmi jog, 5. a római jog, 6. az észjog és en­
cyclopaedia, 7. a büntető jog, 8. a magyar 
közjog és a közigazgatási és pénzügyi törvény­
isme, 9. a statistika, 10. az alkotmányi és 
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igazgatási politika, 11. a nemzetgazdászat és . 
pénzügytan, 12. a kath. egyházi jog és hü 
bér jog, a) református és lutheránus, b) görög­
keleti, ej unitárius egyházi jog. Megjegyzendő, . 
hogy a ref. és luth., a gör. kel. s az unit, 
egyházi jogok a többi fentnevezett tanszékek 
egyikével, fog a folyamodók minőségéhez ké­
pest összeköttetni. II. Az orvosi és sebé­
szeti tudományi karnál. 1. a leiró 
és tájboncztan, 2. a kórboncztan, 3. az élet­
tan és szövettan, 4. az általános kór-gyógy- és 
gyógyszertan, 5. a különös orvosi kór- és gyógy- 
tan, *6.  a különös sebészi kór- és gyógytan, 7. 
Elméleti és gyakoratti szülészet és nő-gyógyá­
szat, 8. az elméleti és gyakorlati szemészét, 9. 
az áilamorvostan, 10. az élet- és korvegytan, 
11. az állat járványtan és állati rendészet 
111. A bölcsészeti karnál. 1. A kísér­
leti természettan, 2. a felsőbb természettan, 3. 
a felsőbb mennyiségtan, 4. az elemi mennyi­
ségtan, 5. a vegytan, 6. állattan és összeha­
sonlító boncztan, 7. az ásvány- és földtan. 8. 
a növénytan, 9. a bölcsészetian, 10. Nevelés­
tan, 11. az egyetemes történelem. 12. a hazai 
történelem, 13. a történelem segédtudományai, 
14. az egyetemes és összehasonlító földrajz, 
15. a latin nyelvészet s irodalom, 16. a gö­
rög nyelvészet s irodalom, 17. a magyar nyel­
vészet s irodalom, 18. a német nyelvészet s 
irodalom, 19. a román nyelvészet és irodalom. 
A pályázat többi föltételeit már említők mult 
számukban.

*) E rovat alatt köziöttakórt; eaupáu a sajtóha- 
tóíg irányában vállal elelßasöget 3serk.

— Kizárás az egyetemből. Az orvosi 
egyetemen közelébb ismét lá^mngás volt. Len 
hossék tanárról azt álliták, nofy egyik hall­
gatóját kémül akarta fölfogadni, miből azután 
nagy ribillió lettrés Dulin Győző orvosnöven­
dék nyíltan, előadás közben növendéket nem 
illető hangon utasította rendre a tanárt. E je­
lenet következtében a tanács pár nap előtt 
ülést tartott és a „Fegyelmi rend“ 75. §-a 
értelmében a tiszteletien és rendzavaró Dulin 
Győző 1-ső éves orvQs-növendéket az egye­
temből elutasította. A tanács e végzése az 
egyetem mind a négy karának fekete táblájára 
ki is függesztő tett. Majdnem húsz év óta ez 
az első eset, hogy a pesti egyetem polgárai 
közül valakit kizártak volna az intézetből.

— A néptanítók egylete helyiségében 
csütörtökön és szombaton estve 7 órakor egy 
uj népiskolai tanterv létesítése tárgyában nyil­
vános tanácskozmányok tartatnak Az egylet 
nevelésügyi bizottsága tisztelettel hívja meg 
ezen tanácskozásra mindazokat, kik a tárgy iránt 
érdeklődnek.

— A müncheni udvari színházban m. 
h<í 28-án Váiheimer Vendeiin zürichi karnagy 
nagy dalmüve került színre és különösen első 
jeleneteivel igen kedvező fogadtatásra talált. E 
dalmű szerzője Wagner irányát követi. Szövege 
hazzafias meleg szinezetü hangjával tűnik föl. 
Szerzője egy nő, Otto Luiza.

A jezsuiták ellen. Temesvárváros 
képviselőtestületének folyó hó 10-én tartott 
gyűlésén szótöbbséggel elfogadtatott több kép­
viselő által beadott következő indítvány: Te­
kintettel arra, miszerint a jezsuiták, kik né­
met állam jogi joggal nem bírnak, Németor 
szágból kiutasittattak és jövő működésük te­
réül alkalmasint az osztrák-magyar államot 
fogják választani, indítványba hozatik : 1. Hogy 
a jezsuiták, kik magyar állampolgári joggal 
nem bírnak, ezen államterülettől távol tartas­
sanak, illetőleg meg ne töressenek. 2. Hogy 
ezen városi község részéről a magy. kir. mi­
nisztérium figyelmessé tétessék azon veszélyek­
re, melyeket a mi alkotmányos szabadelvű ál­
lamszerkezetünk és a nép a hazafiatlan idege­
nek befolyása folytán szenvedhetne, ha azoknak 
belépése a magyar szent korona tartományai­
ba megengedtetnék.“ Ezen indítvány elfogadá­
sa után határozatilag kimondatott, hogy az 
indítvány tartalmánál fogva egy kérvény kí­
séretében a m. minisztériumhoz fog felterjesz- 
tetui és Magyarország Összes törvényhatóságai­
nak megküldetni hasonszerü eljárás, illetőleg 
határozathozatal végett.

— Egy. olyau ország koronaörököse, 
melynek államadóssága nincsen: A porosz ko­
ronaherceggel történt midőn polgári öltönyben 
sétált. Egy házaló zsidó — nem ismerve — 
megszólította, kérdvén tőle : nincs-e semmi 
eladni valója? Mit akar ön? kérdé a herceg, 
a ki nem tudta fölfogni a hozzá intézett kér­
dést. Nincs semmi ócska eladni való, ismétlé 
a házaló. Kedves barátom, viszonzá erre a 
herceg, nekem nagy családom van : s a mit ma­
gam levetek, azt gyermekeim számára idomit- 
tatom át.

— Kovács Sarolta bűnesetében, az El­
lenőr szerint, nem huszárkapitány, hanem egy 
német cs. kir. tiszt; D. L. van bekeverve, kit 
Qratzban tartóztattak le.

— Szerencsés véletlen. Egy ügyvéd' a 
pesti lánczhidon ment keresztül. Egyszer zse­
béhez nyúl, elsápad, s hátrahanyatlik, majd 
összeszedve magát kilép a híd korlátján, hogy 
a Duna habjai közé vesse magát. Egy ott ha­
ladó honvédtiszt és neje megakadályozzák szán­
dékában, kiknek a kérdezgetésekre azt feleli, 
hogy nagy összeg pénzt loptak el zsebéből, ez­
ért akart öngyilkos lenni. Megmentő! vigasz­

talják, bérkocsit hozatnak s vele együtt szállo­
dájába mennek. A szobába lépve örömkiáltás 
tör ki az ügyvéd ajkain : pénzcsomagja az asz­
talon hevert, s helyette egy ahhoz hasonló nagy­
ságú csomagot tett tévedésből zsebébe, s azt 
lopták el tőle.

— A doinbor-foldképei által közfigyel­
met keltett Tóth Ágoston honvédezredes és a 
helyszínrajzi osztály igazgatója, Londonból a ki­
rályi geographiai társulattól következő levnlet 
vette : „Uram ! értésemre esett, hogy dombor- 
földképei az antwerpeni geographiai congressus 
által éremmel kitüntetve lettek, és hogy azok 
Párisban a geographiai társulatban D’Avesac 
által dicsérettel főlemlittettek. Társulatunk je­
lenleg arra törekedik, hogy földkép gyűjtemé­
nyét lehetőleg kiegészítse, miért is szivesen 
venném, ba földképeiről részletesebb értesítést 
nyerhetnék, úgy szintén megtudhatnám-, hogy 
hol és miképpen lehet azoknak birtokába jutni. 
A földkép-bizottmány nevében kiváló tisztelet­
tel maradok Keith Johnston.

— Regényes való. 1867 ben K. Art­
hur bécsi orvosnövendék, gazdag szülök gyer­
meke, azon felyülegy gazdag — nem regénybeli 
amerikai — nagybácsi örököse, Athenebe uta­
zott, hol a „Hotel de l’Allemayne-ba szállott. 
Megismerkedett szomszédnőjével egy észak né­
met Zsófia nevű kisasszonynyal, de épen abban 
a pillanatban, midőn atyja meghalt. Arthur e 
helyzetben mint vigasztaló, de nem sokára mint 
életmentő állott a leány mellett, mert az a szo­
morúság következtében veszélyesen megbetege­
dett és elméjében megzavarodott s csak Arthur 
feláldozó ápolásának sikerült a szegény életét 
megmenteni. Arthur ezután Bécsbe ment és 
folytatta tanulmányait. 1872-dik junius havá­
ban Kaltenbergenben dr. Winternitz magán­
gyógyintézeténél késő éjjel csengetnek. Beteget 
emelnek ki a kocsiból és azt elhelyezik. Alig 
feküdt ágyában a beteg, midőn újólag csenget­
nek, egy éltes nő egy ifjú szép hölgygyei kér 
szállást. Azonban csak egy szoba áll rendelke­
zésre, de ez is csak üvegfal által van elkülö­
nítse egy beteg ifjúétól. Mit volt mit tenni, éj­
nek idején, mint azt elfogadni. Másnap az or­
vos beszélget a beteggel. Fenszóval beszélt, s mert 
a nők sohasem mentek egy kis*,  kíván 
csiságlól, szépünk hallgatódzott. „Neve uram?“ 
K. Arthur. Szívből fakadt sikoltással fuf*a  le­
ány a szomszédházhoz s örömkönnyek közt 
megölelr a beteget. Az olvasó már eltalálta, 
hogy ez Zs. k. a. volt, ki most hajdani 
megmentőjét gyöngéden ápolta. Az ifjú szem­
látomást épült és Athénéből a templomba ve­
zet az ut.

Livingstone hollétéről a londoni föld­
rajzi társulat elnöke azon távirati tudósítást 
vette a nagy utazó felkéresésére kiküldött ex­
pedite egyik tagjától Dawson hadnagytól, hogy 
nyomára jöttek Livingstonenak, sőt azt is tud­
ják, hogy a Nil folyam kutforrását csalhatat­
lanul sikerült megállapítania. — Kirck utazó 
továbbá azon tudósítást küldötte, hogy Livings­
tone teljes épségben Unyanyembebe érkezett.

— Gallmeyer k. a. Prágában vendég­
szerepel a közelébb a csehországi árvízkárosul­
tak javára is fellépett.

— Különös történet felől imák Brigh- 
tonból. Spineman Mózes, egy gazdag kereskedő 
hosszas utazásai alatt Malabart is meglátogatta. 
Itt belészeretett egy benszülött nőbe, s a britt 
konzul jelenlétében egybekelt vele. Nejével fél 
év múlva Angliába utazott. A- fiatal asszony 
meg akarta tartani szülőföldének minden szoká­
sát s vonakodott az angliai egyházba átlépni. 
Birtokán templomszerü épületet emeltetett, s 
mindennap ottan végezte ájtatoskodását. Ne­
hány nap alatt meghalt a férje. Az özvegy, 
férjének holtteste felett a legkicsapongóbb fáj­
dalomnak engedé át magát, haját tépdeste s 
szétszaggatá öltönyeit. Egy nappal férje halála 
után eltűnt lakásáról. A szolgák mindenütt ke­
resték, mig végre arra a gondolatra ’ jöttek, 
hogy talán a templomban rejtette el magát. 
Oda mentek tehát, de már nem találhatták 
fel, miután a nő máglyán kereste halálát. A 
máglya még akkor is füstölgőit iszonyú sza­
golt terjesztve maga körül.

— A longhanip-i síkon e hó 7-én vég­
bement versenyek kedvezőtlen idő daczára is 
nagy élénkség közt folytak le. A látványosság 
iránti vonzódás, mit a párisiaknái a császárság 
ébresztett és megkívánt, korántsem szállt ezzel 
sírba. Longchamp e nap szintúgy mint két 
évvel ezelőtt a legjobbak és legroszabbak tár­
saságának gyülhelye volt. A fényűzés viselet, 
fogatok, livreekben semmivel sem állott hát­
rább attól, melyet a nagy erkölcsrontó decz. 
másodika óta kifejtett ; legfölebb látni lehetett 
hogy a divatban bizonyos választékosság kapott 
lábra és hogy Páris sept 4 óta semmi újat 
nem gondolt ki. Thiers asszony körében a mi­
nisterek nejeinek egyszerű öltözetei szomorú 
benyomást tettek az Orloff, Apponyi, Rotschild 
stb. hölgyek által kifejtett pazar pompával 
szemben, A nagy dijat számos bolond legna­
gyobb kíváncsiságára, mely hazafiságot csinált 
ama kérdésből, ha vajon a győztes lovak tu­
lajdonosa franczia vagy angol lesz-e — a brit 
versenyző Cremorne nyerte, ki annak következ­
tében dijakban és fogadásokban körülbelől 
600000 franknyi csekélységet sepert be. A 

verseny eredménye urbi et orbi táviratilag 
azonnal megkűldetett.

— Az oroszvári kastély, mely most a 
gr. Zichy család kezéből gróf Henckelné bir­
tokába ment, Magyarország egyik legszebb 
épülete. E kastélyt t. negyvenes években gróf 
Zichy Manó angol neje építtette góth Ízlésben. 
Mint mondják roppant pénzt fordított rá csak 
azért, hogy atyja ép olyan kastélyt találjon itt 
ha őt meglátogatja, a minővel Angliában birt. 
Angol építészek tervezők s vezeték a munkát; 
de mire a kastély fölépült, az angol nagy ur 
meghalt, s igy a sokba került gyöngéd meg­
lepetés füstbe ment. A nő maga sem sokáig lak­
hatott e szép kastélyban szerencsétlen lett, 
megmérgezé magát s nagy szoboremléke a pes­
ti reformátusok templomában látható.

í>AS1
Kereskedelmi viszonyaink Rom ániával

(Vége.)
Említettük fentebb, hogy a közlekedés 

nehézsége szintén temérdek akadályt gördít ke­
reskedelmünk ottani előhaladása ellen. A vas­
utak még kiépítve nincsenek, a vizi közlekedés 
az által, hogy Románia az 1857 évi hajózási 
szerződést elismerni vonakodik, lényegesen 
megnehezítve van, az országutak, a hol vannak 
is rosszak, esős időben pedig épen használhat- 
lanok, úgy hogy a szállítás lehetetlensége mi­
att az áru-czikkek igen sokszor a lerakó-helye­
ken rothadnak el. Hogy a posta és távirda 
rendszer a legsilányabb, az eddig mondottak­
ból is önként következik. A posta-szolgálat ha 
nyag és lassú, a minek nem mindig a hiva­
talnokok az okai, mert igen sok helyen példá­
ul meg van tiltva, hogy délutánonként és ün 
nepnapon levelet fogadjanak el vagy vegyenek 
fel. az utak pedig— mint mondánk — elég 
rosszak arra, hogy a kellő gyzrs kézhez szol­
gáltatás meg ne történhessék. Hasonló állapot­
ban van a távirdai szolgálat is.

Mint ezen, épen nem kimerítő adatokból 
is láthatjuk kormányunknak elég teendője akad 
tehát, hogy a szomszéd tartományban kereske­
delmi érdekeinket megóvja s érvényre emelje. 
Csak kereskedüink is fejtsenek ki aztán annyi 
tevékenységet, mint angol és franczia társaik 
kifejtenek, s akkor remény Ihetjük, hogy áruink 
kelendősége Romániában fokról fokra emel­
kedni fog.

Kimutatás.
A tordai kisegítő pénztár egylet forgalmáról

Május havában 1872 
Bevétel 

Pénztári maradék Ápril. hóról frt. 19285.90 
Havi rendes és rendkívüli betét 32173.28
Könyv dij 30. -
Kamat provitiv és váltó dij 1633.61
Bélyeg dij 75.90
191. tagtól visszafizetet kölcsön 60935.—

összes frt. 114133.69 
Kiadás.

207 váltó mellett kölcsön frt. 74840.— 
Kezelési kiadás 522.03
Bélyegre 75.90
Tőke visszafizetés 17921.11
Pénztári maradék 20774.65

összesen frt. 114133.69
Közli az igazgató választmány 

Torda, Junius 10. 1872.

A kolozsvári piaczi-árjegyzék junius 13.
(alsó ausztriai mérő középár).

Tisztabúza 6 frt 30 kr. Elegybúza 5 frt. 
8 kr. Rozs 4 frt 48 kr. Árpa 2 frt 80 kr. 
Zab 1 frt 70 kr. Törökbúza 4 frt 84 kr. Pi­
tyóka 2 frt 64 kr. Marhahús fontja 25 kr.

Távirati tudósítás a bácsi tőzsdéről.
Junius 14-én 5e;, Métalliques 100 fr 64.70 

Kamat—.—. 5*/ e Nemzeti kölcsön 100 frt. 
72.—. I860. Kölcsön 104. Bankrészvény 
840. — Hitelintézeti részvények 334.50. 
London 10 ft. st. 111.80. Ezüst 110. — 
Cs. kir. arany 5.39. Napoleondor 8.94 —

űröérl kötvények: Magyarország;. 82. — 
Temesi 80.50 Erdélyi 79.75. Horvátbomági 84

Felelős szerkesztő Szász Béla.

A közönség' köréből .*)
T. szerkesztő ur!

A M. Polgár „mg“-je által récriminait 
pénztári ellenőr igazolására legyen szives a kö­
vetkező soraimat becses lapjába igtatni.

Ügyvéd Bodor Pál ur, illetőleg képviselt­
je részére egy nyugalmazott városi tisztviselő 
havi illetékéből 5 frt 62 kr — törvényszéki utón

A közérdekű felszólalásoknak szánt e róva 
alatti közlöményekértcsupán a sajtóhatóság irányábant 
válal felelősséget a S s er k. 

megrendelt — levonás történik már két év óta, 
E levont összeget az elébb nevezett ügyvéd nr 
írnoka Moldován Gergely ur vitte el a pénztár­
ból havonként akkor, a midőn neki tetszett, 
vagy a midőn engem „tizszeri keresés“ 
után megtalálhatott, a legutóbbi havi részletért 
hányszor keresett M. G. ur nem tudom, de azt 
igen, hogy én figyelmeztettem annak elvitelére ; 
azt is tudom, hogy 2 év óta nem panaszolt s 
azt is hiszem, hogy most se panaszolt volna, 
ha f. hó 13-án d. e. 9 x/2 órakor a pénztári 
hivatali helyiségben jelenléte alkalmával 10—12 
szem közt, korántsem M. G. úrhoz intézve, ha­
nem csak a maguk között beszélgető 2 egyén­
től a következő párbeszédet nem hallja : A. 
„Mindig felháborodik a gyomrom, a mikor a 
Magyar Polgárt olvasom.“

B. „Hisz mit vár egy olyan laptól, mely­
nek a szerkesztője még gymnasiumot sem vég­
zett; a főmunkatársa pedig tavaly még ma­
dártömő volt s most beállott államférfiunak s 
leczkézteti a 30—40 éves államférfiakat.“

Hogy ki volt az A., azt nem mondom 
meg, de meg azt, hogy a B. én voltam s.azt 
is megmondom, hogy „mg“ nagyon téved ak­
kor, midőn azt állítja, hogy én a fennebbi nyi­
latkozat által az érdekelt urakat, mint párt­
férfiakat érintettem, avagy sértettem. Oh ko­
rántsem! én azon urak elvét, meggyőződését 
egyszóval, mint pártférfiakat nagyon tisztelem, 
mert azt hiszem, hogy meggyőződésből tartoz­
nak az — erdélyi fusionált — ellenzékhez ; csak 
azt sajnálom, hogy hasonló indulattal és res- 
pectussal nem viseltethetem irántuk, mint lap­
szerkesztők iránt azért, mert szerény vélemé­
nyem szerént, a fenséges dicső sajtószabadság 
iránt ők sincsenek kellő respectussal.

Végül jegyezze meg magának „mg“ azt, 
hogy én sem jobb, sem baloldal kenyerét nem 
eszem, csakis a magamét, mert azt én szerzem 
meg a munkám által; jegyezze meg továbbá 
azt, hogy „mg“ nem fogja dictalni ezután sem, 
úgy mint eddig nem dictálta, hogy mit be­
széljek, avagy cselekedjem a hivatalos szobá­
imban ; jegyezze meg azt is, hogy én ellensége 
nem, csak politikai ellenfele vagyok az érintett 
pártférfiaknak; jegyezze meg legvégül „mg4 
azt is, hogy engem 1861 óta egy erkölcsi tes­
tület Kolozsvár város községe fiztt: ergo sem 
jobb, sem baloldali pénzt nem „húz“-ok.

Kolozsvártt, junius 12-én 1872.
Szabó Ádám, 

házi pénztári ellenőr.

M.-Vásárhely, junius 14. 1870. 
Tisztelt szerkesztő ur !

A „Magyar Polgár“ 131-ik számában 
„kőhullás“ czim alatt egy levél adatott ki, mely­
ben Pataki Domokos példátlan vakmerőséggel 
és szemtelenséggel azt állítja, hogy Ny.-Szt.- 
Lászlón ablakai béveretése általam történt. 
Valóban, ha nem látná az ember szemeivel, 
nem hihetné : hogyan képes valaki ily aljas 
hazugsággal és arczátlan rágalommal a nyil­
vánosság eleibe állani? Ilyesmit csak egy a 
becsületet semminek tekintő lap mint a Pol­
gár adhat ki, és méltó hive Pataki Domokos 
írhatott! —

Ma i napon megtettem a törvényes lépést 
rágalmazásáért, őt béperesitvén ; azonban ad­
dig is Pataki Domokost, mint a ki aljas va­
lótlanságot irt rólam, nyíltan rágalmazónak 
nyilvánítom s rágalmát visszautasítom.

Bállá Ferenez.

Nyilttér*)
Biasini gyorskocsi menetrendje

1S72. május 7-töl:

Május 6-ikán a m. k.-vasut T ö v i s— 
M e g y e s i vonala a forgalomnak átadatván, 
az egész v as úti m e ne tr e nd F e 1 v inc z 
Marosvásárhely és K á r oly f eh ér v ár 
között változás alájött, a gyorskocsik 
indulását is a vasút érkezése és indulásához 
kellett szabályozni, hogy minden Felvinczre 
érkező és onnan elinduló vasutakhoz k ö z v et- 
len csatlakozás legyen.—

A gyorskocsik indulnak ’Kolozsvárra 
Felvinczre naponta kétszer reggeli 3, éa 
délután 4 órákkor. —

Felvinczről Kolozsvárra reggel 
4 órakor és délután 3 órákkor a vasút megér­
kezése után. — Kolozsvárról Déésre 
marad a régi indulási idő reggeli 8 óra na­
ponta.

Déésről Kolozsvárra délután 1« 
óra. —

1 hely ára Kolozsvárról Felvinczig vagy 
viszsza I Coupeba 4 frt, hátulsó 3 ft. 50 kr 
30 font szabad podgyászszal. Tordáig 2 frt.

Kolozsvárról Szamosujvárra 2 ft. 40. vagy 
vissza. Kolozsvárról Déésig vagy vissza 3 frt 
20. —30 font szabad podgyászszal.
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MEII HIVATALOS

3 dikán mezöség., m.-kapusi és m.-ludasi járások, 
4-dikén Tordaváros öszves szavazásra jogosult polgáraitól.

A felső-kerületben :

Tisztelettel :
CSSKT JÓZSEF, 

Széchenyi fürdő tulajdonosa.

8z. 14. 1872. 
k. v.

(233)

Cïég* fllatí belközéputcza id. Hintz György ur háza alatt Kolozsvárit

2—6

A midőn új üzlet-vállalatunkat a t. ez. közönségnek becses figyelmébe ajánljuk, nem szándékunk nagy ígéretekkel és hangzatos szavakkal zajt ütni, mint 
eddig az évek hosszú során át 14 év óta fennálló

Ilii’íletiiioiiy.
Tordamegye két válasz ó kerületében, az 1872—75 évi országgyűlési követváiasztás 

megkezdéséül az alsó kerületben folyó év julius S-dik, 3-dik és 4-<lik napjai, 
a felső kerületben julius-hó 3-dik, 4-dik és ö-dik napjain kezdödöleg min 
den nap reggeli 8 órától esti 8 óráig tűzetik ki:

A megye alsó kerületében Tordavárossábau a megyeháznál.
A felső-kerületben Szász-Régen vái-ossában a tanácsháznál.

A szavazatok következő sorrendben fognak bészedetni.
I. Az alsó-kerületben :

év julius-hó 2-dik napján alsó járai, szent-lászlói, toroczkói járások és

(234) < 1 ~
Ismételten leszállított árak, 

havoukéat ív l<> foriiaíos részlet- vagy készpénz fizetés, 
szilárd jótállás és ingyen ta; itás mellett

A J Á A E J A

Boér Sándorné nagy varrógép-raktára
Kolozsvárit, bel m nostorutcza 190 sz.

a) folyó 
Gyéresváros, 

b) julius 
c) julius

a) julius 3-dik napján Szász-Régenváros és v -szent iványi járás,
b) julius 4-kén görgényi járás.
c) julius 5-kén magyarói és m. járai járások öszves választó polgáraitól.
Megjegyeztetik: miszerént a megye hatóságán kivül lakó szavazó jogosultak a kitűzött 

3 nap bármelyikén szavazatukat beadhatják, valamint azok is, kik a fennebb járásaikra 
nézve kitűzött napokon nem szavaztak.

Tudomásul hozatik továbbá az is, hogy ha a szavazóknak általános többségét azok 
közül, kikre a szavazás történt, egyik sem nyerné el, azon két egyén között, kik aránylag 
legtöbb szavazatot nyertek, a választási utasítás 33 §. értelmében az ujszavazás, a fennt 
irt sorrendben folyó év julius 29-én kezdödöleg és következő napjain fog megtartatni.

Tordamegye közp. választmányának, Tordán, 1872, julius 12 kén tartott üléséből.
1 51-. Kemény György, főispán

k. v. elnök.
üliédigei’ Béla, h. jegyző.

lïirdetméwy.
Az 1872 — 75 évi országgyűlési képviselők választására jogosított választók 

összeírása Tordamegye mindkét választó kerületében béfejeztetvén ; a választók laj­
stroma közszemlére Tordán a megyeháznál a jegyzői irodában kitétetett és az a hi­
vatalos órák alatt folyó év junius 16-tól junius-lió 26-ig bár ki által 
megtekinthető.

Tordamegye közp. választ. Tordán, 1872, junius 12-én tartott üléséből.
Br. Kemény CJyörgy, főispán.

Bliédiger Béla, jegyző.

A helybeli kir. orvossebészi tanintézetnél a kórboncztani szolgai állomás üresedésbe 
jővén, ennek bétöltésére f. évi jumíeis-W» végéig pályázat nyittatik. Az évi bér 250 frt. 
o. ért és szabad lakás. A pályázók okmányaikat magukkal hozva a tanintézet igazgatósa 
gánál (belsö-mag arutcza 431 sz. a.) naponként délutáni 2—4 óráig jelentsék magukat, a 
hol is bővebb értesítést nyerhetnek.

Kolozsvártt, junius bó 10-én, 1872.
Az orvossebészi tanintézet igazgatósága.

(217) (4-20)

arany» és ezüstinüves Kolozsvárt 
főtér br. Józsika-ház 161 szám.

Ajánlja a n. érd. közönségnek jól berendezett , és a legnagyobb csínnal ki­
állított bécsi és külföldi arany és ezüst ékszer árainak 
dús raktárát.

(Óvásul.) Raktáramba minden egyes tárgy valódisága a magy. kir. bé­
lyeggel van hitelesítve.

Wheeler & Wilson-, Singer-.
valamint minden létező és kitűnőnek elismert más szerkezetű

Grover & Baker- es Howe Elias-fele,

Ezen raktárban úgy családi használatra, mint üzleti czélra, 
jelesen: szabó, fesíö, kárpitos, kalapos, keztyüs, ezipész, nyerges, szíj 
gyártó , szóval minden varrást folytató üzlethez — a szükségletek lekintetbe 
vételével—különösen készített varró-gépek nagy választékban találhatók.

Ezeken kivül többféle

Äa ™ gP KB ș

minden fajta feéM VOrrÓ-^épeli

A Széchenyi züfianyoshideg-fürdő
megnyílt!

Alólirtnak van sz renc óm a nagyérdemű t. ez. közönséggel tudatni, hogy ezen város­
ban már több évek óta fenálló Széchenyi zubanyos fürdőnek közelebbről történt le­
égése után a jobb szárnyát újra felépítettem, melyet a t. ez. kö 
zönség pártfogasába ajánlok, nem kímélve semmi fáradságot és tetemes költséget, aként ren­
deztem be, hogy minden rendű és rangú nagyrabecstilt látogatóimnak telyesen megfeleljen, 
fötörekvésem is oda irányul hogy minél nagyobb mértékbeni pártolást, rend, pontosság, 
tisztaság és telyes szolgálat által kiérdemelhessek.

Kolozsvártt, junius 8án, 1872.

___ _  __(227)

(43) .. (6-*)

Az elöpataki hajtó pezsgő-porok 
magukban foglalják a hires elöpataki gyógyforrások oldó vegyalkat részeit 

és ezen ásványvizek gyógyhatásút fokozott mértékben uirjá'.
Különösön kitűnő hatása van e porok használatának a gyomorhurutban, ^sömörben , gyomorgyönge- 

ségben , étvágytalanságban, gyomorpuffadásban, emésztési gyengeségben, gyomorgörcsben, zahában (túlságos 
gyomorsavany). vagy is az úgynevezett mellégésben; továbbá máj- és 1 épdaganatban, az epe rendetlen el­
és kiválasztásában, epedugulás-sürüség és epekövek ellen és az ezen állapotokból származó makacs sárga­
ságban, úgy nemkülönben a test akár mely szervének elnyálkásodásában, nehéz, lélekzés és szívdobogás­
ban; a, belek zsongtalanságban (erőtlenség), a szélkórban, altesti vérpangásban, kezdődő vizk.órban . különö­
sen pedig az aranyérben, a vese húgyhólyag és húgycső hurutjaiban, vese- és hugykövek képződése ellen, 
az anyaméh idült tatárjában és daganatában, fehérfolyásban, méhvérzésekrei hajlamban, szédülésben, fo- 
és mellhezi vértorlódásban, makacs csuklásban, rásztkórban és méhszenyben (hypochondria és hysteria).

E porok nélkülözhetővé teszik az ingerlő hatású drasztikus hashajtó szereket. Hatásuk biztos, szelíd 
és fájdalomnélküli, mivel alkatrészéi gyengén oldó, hűsítő es csilapitó természetűek; ugyanazért huzamo­
sabb időig is veszély nélkül használhatók , — miről a bel- és külföld több orvosi és tudományos tekintélyei 
és számos betegei elismerő nyilatkozatokat küldöttek be.

Ara egy 12 adagot tartalmazó doboznak használati utasítással 1 írt« o. é.
SM?- Kaphatók e porok minden jelesb gyógyszertárban és minden jelentéke­

nyebb ásvány- és fiiszerkereskedésben.
gggr*  Főraktár és szétküldést iroda Brassóban Száva Gerő- 

nek a ..koronához“ czinizett gyógyszertárában.

! !UJ es legolcsóbb!!
Temetkezési vállalat

kizárólag gyá^z-kelniókkel, erez» é® íakoporsó gyári főraktár

Tamási testvérek és társa
divat-üzletünk terén

szerencsések vagyunk a t. ez. közönség minden irányban! becses bizalmát és pártfogását kérni, úgy legnagyobb törekvésünk leend új vállalatunknak is, mely oly 
szükségessé vált — előforduló gyászeseteknél a költekezések mentői jutáuyosabban eszközöltessenek.

Nekünk táblázatunk (Tariffa) a temetkezésre osztályozva nincsenek, mindenki kiválaszt és megrendelheti azt, a mi a körülményekhez képest szüksüges, a 
legegyszerűbbtől a legfényesebbig.

Minden megrendelt és kiválasztott árunak legolcsóbb és határozott ára leend. (214.)
Mindent tehát, a mit temetkezésnél a hulla végeltakaritásáig eszközölni szükséges, egyszerű bejelentéssel pontosan és gyorsan teljesítünk.
A midőn is főbb feladatunk leend, azon közönségnek, kik szomorú kötelezettséget kénytelenek teljesíteni, ezen a téren is oly igazságos eljárást tanusitni, 

mely új vállalatunknak életrevalóságot és szintén becsületet szerezzen teljes tisztelettel
Taosasi testvérei*  és társa.

Nyomatott az ev. jref. főtanoda betűivel kiadó-tulajdonos Stein Jánosnál.


